

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy óra 5 korona. Negyedévre 15 korona.
 Félévre 30 korona. Egész évre 60 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-só emelet.
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
 Egyes szám ára 20 fillér.

József főherceg szózata a nemzethez.

Budapest, október 28.

József főherceg, aki az uralkodó családnak legnépszerűbb tagja, mint homoregius ma a következő kiáltványt intézte a magyar nemzethez:

Öfelsége koronás királyunk azzal bizott meg, hogy válságos közviszonyaink oly megoldását hozzam létre, amely a nemzet egyetértésével ne csak biztosítsa, hanem életbe is léptesse hazánk teljes önállóságát és függetlenségét.

Nagy és elhatározó lépés ez. Külügyi vonatkozásainknak haderőnk önállóvá tételének, általában az igazgatás minden ágának független berendezését a kormány szabadelvű irányának, széles néprétegek érdekeinek megfelelő módon kell valóra váltani. A béke azonnali elérése mellett annak jövőjére való biztosításáért a népek nemzetközi — nagy szövetségének megkötése uralja — törekvésünket. Állami területünk épségének és egységének megóvása, annak a veszedelemnek az elhárítása,

mely a béke megkötéséig fenyeget bennünket, azt a feladatot szabja elém, hogy az összes, nemzeti erőket egyesítve a közérzúleink azt az összeforrásait keltsem föl, mely egyedül vezethet célunk eléréséhez.

Bizalommal fordulok ezért a nemzet minden férfiához, segítse elő ennek a célnak elérését és felretéve minden ellentétet, minden személyi érdeket, óvja meg az ország törvényes rendjét, szegődjék higgadtsággal, komolysággal, önzetlen odaadással a nemzet nagy ügyének szolgálatába. Az erők egyesítése megéri az összetartás gyümölcsét, hazánk épségben megoldandó önállóságát és függetlenségét, a társadalom rendjét, korszerű berendezését, a béke áldásait és jövő fejlődésünk biztosítását.

Hazafias érzületem egész melegevel kérem e nehéz és sürgős feladatunkhoz a nemzet támogatását.

Budapest, 1918. október 28.

József főherceg.

A monarchia válasza Wilsonnak.

Külön békét kér.

Bécs, október 28.

Andrássy Gyula gróf külügyminiszter vasárnap megbizta a stockholmi osztrák-magyar követet: kérje föl a svéd királyi kormányt, hogy Wilsonnak e hó 18-án küldött jegyzékére a következő választ nyújtsa át:

Válaszul Wilson elnök urnak az osztrák-magyar kormányhoz e hó 18-án intézett jegyzékére és

az elnök ur azon elhatározásának megfelelően, hogy Ausztria-Magyarországgal külön tárgyaljon a fegyverszünet és a béke kérdésében: az osztrák-magyar kormány tisztelettel kijelenti, hogy éppen úgy, mint az elnök ur korábbi megnyilatkozásaihoz, azon felfogásához is hozzájárul, amely legutóbbi jegyzékében a Magyar-

ország népének, külön a cseh-tótoknak és jugoszlávoknak jogairól foglaltatik.

Mivel e szerint Ausztria-Magyarország mindazon feltételeket elfogadta, melyektől az elnök ur a fegyverszünetről és a békéről szóló tárgyalásokba bocsájtkozást függővé tette: az osztrák-magyar kormány nézete szerint ezen tárgyalások megkezdésének már semmi sem áll útjában.

Az osztrák-magyar kormány tehát késznek nyilatkozik arra, hogy más tárgyalások eredményének bevonása nélkül tárgyalásokba bocsájtkozzék Ausztria-Magyarország összes frontjainak azonnali fegyverszünetéről és kéri Wilson elnök urat, hogy az erre vonatkozó előkészületeket rendelje el.

Az entente haditanácsa.

Zürich, október 28.

Az entente versaillesi haditanács befejezte tanácskozásait, határozatait közölte a szövetséges kormányokkal. Arra számítanak, hogy hétfőn vagy kedden közzé fogják tenni a fegyverszünet feltételeit.

Zürich, október 28.

Mint a Petit Parisien írja, az entente megegyezett a fegyverszünet feltételeire vonatkozólag. E feltételek olyanok, hogy az ellenségeskedés újra való megkezdését lehetetlenné teszik. Az entente a békefeltételeket is tárgyalja, de a tárgyalásokat még folytatják.

Az osztrák-németek.

Bécs, október 28. Az osztrák-német képviselők körében nagy izgalmat kelt Andrassy válasziggyezése, noha számítottak e lépésre. Burián eredeti jegyzékében nem volt szó külön békéről. A német képviselők kijelentik, hogy a nemzeti tanácsnak feltétlenül a tettek mezejére kell lépnie és a maga részéről tárgyalásokat kell kezdeni az entente-tal, melynek a többi nemzeti államhoz való viszonyát pontosabban meg kell szabnia.

Lengyelország kiűritése.

Bécs, október 28. Orosz-lengyelországnak a monarchia által megszállt területeiről visszavonják a megszálló csapatokat.

Hindenburg is lemond.

Berlin, október 28. Legközelebb Hindenburg tábornagy is lemond. Utódjául Mackensent emlegetik.

Chlumetzky svájci küldetése.

Bécs, október 28. Chlumetzky báró, az ismert osztrák pacifista vasárnap Zürichbe utazott a királytól kapott fontos megbízás alapján. Elutazása előtt öfelsége hosszabb ideig tartó, külön kihallgatáson fogadta.

Esti jelentés.

Berlin, október 28. A Wolff-ügynökség jelenti este: Nem voltak nagyobb harcok. A Scheidétől délre, az Oise csatornánál és a Sonehesnél az ellenségnek heves résztámadásai megghiusultak.

Ludendorff utóda.

Berlin, október 28. Ludendorff első főszállásmeister utódjául vagy Losberg tábornok vagy Seegkht tábornok van kiszemelve. Mind a kettőnek kitünő híre van. Az utóbbi mint Mackensen vezérkari főnöke vált híressé.

József főherceg homo régus.

Budapest, október 28.

József főherceg, aki vasárnap, mint homo regius tért vissza Budapestre, ma egész nap a politikusokkal tárgyalt.

Délután 1 és 2 óra közt Vázsonyi Vilmost és gróf Apponyi Albertet fogadta, azután megebedelt és folytatta a tárgyalásokat. Fogadta báró Szerényi Józsefet, gróf Hadik Jánost, később őgróf Pallavicini Györgyöt, majd Szmracsányi Györgyöt és végül báró Lukachich, Budapest karhatalmu parancsnoka jelent meg előtte. Szerényi a kihallgatásról a következőket mondotta:

— Kihallgatásom tisztán informatív

jellegű volt, őfensége a kibontakozásra vonatkozó nézeteimet kérte ki. A fenség itt tartózkodásának célja az, hogy betekintést nyerjen a helyzetbe, hogy az esetleges kibontakozáshoz vezető utat megjelölje.

Az alkotmánypárt értekezlete.

Budapest, október 28.

A 48-as alkotmánypárt ma este értekezletet tartott, amelyen Wekerle üdvözölte a munkapártiakat. Szóváltette az eseményeket, amelyek már-már forradalmi jellegűek. Kijelentette, hogy teljes szigorral fog fellépni.

Tisza helyeselte.

Ismét véres tüntetés volt Budapesten.

Rendőrök rálöttek a tömegre.

Két halott számos sebesült.

Budapest, október 28.

A fővárosban véres tüntetés volt ma este. Mintegy 8—10,000 főnyi tömeg este kilenc órakor megjelent a Károlyi-párt helyisége előtt. Előbb B u z a Barna intézett hozzájuk beszédet, amelyet így fejezett be:

— Nekünk már van miniszterelnökünk, őfensége a nép, kinevezte Károlyi Mihályt miniszterelnökké.

Ezután F é n y e s László beszélt, aki azt mondotta, hogy órák kérdése csak, hogy eredményre vigyük.

B u z a Barna indítványára megindult a tömeg a Lánchid felé, hogy József főherceg lakása előtt demonstráljon.

A Mária Valéria-utcánál háromszoros katonakordon volt felállítva, de a katonák megnyitották az utat s átengedték a tömeget.

De a Lánchidnél már négyszeres kordon állta útjukat: gyalogos, lovasrendőr, csendőr és katonai kordon. A gyalogos rendőrök frontját sikerült áttörni, ekkor a lovasrendőrök attakot intéztek és széjjel kardlapozták a tömeget.

Alig telt el azonban tíz perc, a tömeg újra összeverődött, hogy a Lánchidnél

utat törjön magának. Erre ujjabb attak, majd valóságos sortüz következett. Óriási pánik támadt erre, kiabálás jajveszékeltés töltötte be a levegőt.

— Orgyilkosok, gazemberek! — kiabálták.

Mindenki menekülni igyekezett. Mikor a Lánchidnél a katonaság sortüzet adott, de nem a tömegre, hanem a levegőbe lőtt. Közben a katonaság megszállotta az egész Lánchidat s a tömeg széjjel oszlott. A helyszínén csak mentőket lehetett látni, akik az áldozatok egy részét a Károlyi-párt helyiségebe szállították be. Ott dr. Burger Péter debreceni orvos résziesítette őket első segélyben. A rendőri brutálításnak

két halottja, öt súlyos és tizenöt könnyű sebesültje van.

A sebesültek száma azonban sokkal nagyobb, mert sokat lakásukon ápolnak.

Mikor J ó z s e f főherceg értesült a történetekről, telefonon nyomban felhívta a Károlyi-pártot és Károlyit kérte, aki azonban már nem volt a pártban. Erre a jelenlevő képviselőkkel tudatta a főherceg, hogy mélyen sajnálja a véres eseményt és holnap teljes elégtételt szolgáltat a népnek.

Andrássy távirata Lansinghoz.

Budapest, október 28.

Andrássy Gyula gróf külügyminiszter ma a következő táviratot intézte Lansinghoz, az Egyesült Államok külügyi államtitkárához:

A külügyminiszterium átvétele után azonnal hivatalos választ küldtem október 18-iki jegyzékére, melyből megállapíthatja, hogy minden pontjában elfogadjuk azokat az alapelveket, amelyeket Wilson, Egyesült-Államok elnöke különböző nyilatkozataiban magának vallott.

Megkezdjük az előkészítő munkálatakat arra, hogy Ausztria és Magyarország népeinek sorsát saját óhajításukhoz képest maguk intézhessék.

Előtte Károly király trónra lépett, amíg celtudatos törekvése volt, hogy vé-

get vessen a háborúnak. Ma inkább, mint bármikor kívánja ezt az uralkodó és minden népe, akiket áthat az a meggyőződés, hogy jövőendő sorsukat békés világban, a háboru megpróbáltatásaitól menten biztosíthatják.

Ezért fordulok Önhöz, hogy hasson oda, hogy Ausztria és Magyarország népei valamint a szövetséges államok között megkezdődjenek a békétárgyalások.

Anarchia Horvátországban.

Zágráb, október 28. A zágrábi lakosság a legnagyobb kétségbeesések között él. Szökött katonákból alakult bandák, amelyek rabolnak, csapatokban a főváros felé tartanak. A zágráb—budapesti vonatot be kell szüntetni, amint hogy Zágráb

és Bród között, valamint a szárnyvonalakon már szünetel a forgalom.

Zágráb, október 28. A katonai parancsnok megjelent a horvát nemzeti tanács előtt és a katonaság nevében kijelentette, hogy átruhazza a katonaság felletti hatalmat a nemzeti tanácsra.

Adler Frigyes kiszabadul.

Bécs, október 28. Adler Frigyest rövidesen szabadon bocsátják.

A népszanatórium ügye.

A város közgyűlése.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap délután rendkívüli közgyűlést tartott. W e s z p r é m y Zoltán főispán üdvözölte a megjelenteket és a közgyűlést megnyitotta.

Tudomásul vették, hogy a belügyminiszter a csatornázási szabályrendeletet, valamint a bábák díjának felemelésére vonatkozó határozatot jóváhagyta. A kereskedelmi miniszter hozzájárult a berkocsi-díjak kivánt emeléséhez. Az új berkocsi tarifa 1918 december 1-én lép életbe.

Csanak Jenő ohattelekházi bérletén ököristálló és magtár felépítése vált szükségessé. Az építkezésre árlejtést hirdettek s a városi tanács a Tóth, Remenyik, Sebestyén debreceni cég ajánlatát javasolja elfogadni 382,000 korona költséggel, amely a 20 millió kölcsönből nyer fedezetet. A közgyűlés egyhangulag elfogadta a javaslatot.

Gruner Lipót lemondásával a gazdasági tanácsnoki állás megüresedett. A legközelebbi közgyűlésre tüzték ki. Megszavazták a városi nyugdíjasok részére a háborus segélyt s kimondotta a Vörösmarty-utca 23. számú telkeken levő épületek lebontását.

Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok előterjesztette a népszanatórium felállítására vonatkozó városi tanács határozatot. E szerint: 1. A város a népszanatórium céljaira átengedi a kerületi munkásbiztosító pénztárnak örök haszonélvezeti joggal a Pallagra vezető vasuti töltés és szaz Augustá-sanatórium közötti hat holdnyi területet, amelyen legalább 200 ágygyal népszanatóriumot épít fel, azt berendezés és fenntartja. Az építkezésnél a Nagyerdő életfaanyagát a legmesszebbmenőkig kímélni kell. 2. A város legfeljebb 500,000 koronával hozzájárul az építkezési költséghez, amely a Közellátási Hivatal nyereségéből nyeri fedezetét. 3. A város a kijelölt területre csak addig biztosítja a munkásbiztosító örökhaszonélvezeti jogát, amíg ott népszanatórium lesz. Ha ez megszűnne, a telek minden kártérítés nélkül a város tulajdonába megy vissza. 4. A tervekben még a város belegevezésével is csak úgy lehet változtatni, hogy az építési köbtartalmon változás ne essék. 5. Az építkezési leszámolás a városnak bemutatandó. 6. A népszanatórium igazgatósági tagjainak egyharmad részét a város delegálja. 7. A munkásbiztosító meghatározott számú ágyat díjtalanul átenged a városnak, az összes ágyak tíz százaléka felett pedig a napi árak mellett a város díszpenálhat s dr. Csűrös Ferenc javaslatára a köztisztviselők számára tartják fenn. 8. A népszanatóriumban elsősorban a munkásbiztosító beteget nyernék elhelyezést. 9. A munkásbiztosító köteles a Nagyerdőn a kijelölt területen utat nyitni és fenntartani. 10. A város a népszanatórium gazdasági kezelését, ha azt szükségesnek látja, megvizsgálhatja. 11. A munkásbiztosító pénztár a közgyűlési határozat jóváhagyásától számított hat hónapon belül köteles az építkezést megkezdni. 12. A népszanató-

Százezreket veszített

egy nagyvárad kereshető a cognakon.

A borkrachkal párhuzamosan őrjáti derut van természetesen a rokon cikkekben is. Így a boparlat körülbelül ötven százaléknál esett azóta, hogy a háborus konjunktúra bomlása a bolgár békekötéssel megkezdődött.

A nagyvárad bormartirok mellé méltóan sorakozik egy közismert milliós, aki ög-negyon veszített sok százezer koronát. A milliós azok közé a háborus pénzemberek közé tartozott, akik mint vettek, aminek a vásárlását a miniszteri rendelet nem tiltotta. Mikor az ország kiskereskedői üres boltjaikkal léptek a hajukat, mert nem volt mit eladulok a háborus pénzhiány idején, a milliós ötvennégyezer palack cognacot rakározott be különböző pincékben. A cognacot 50 fokonként hatvankét koronáért vette, ami szakértők véleménye szerint abban az időben ugynevezett jó vásár volt.

A háromszilagos és francia felírású vignettákkal ellátott ötvennégyezer üveg türelmesen várakozott arra a pillanatra, amikor a bormaróver előszólítja a pince homályából. Ez azonban szomorú következményekkel járt a cognac tulajdonosára. A nagy árcsökkenés március-holnapra bekövetkezett és a milliós ész nélkül szabadulni akart az ötvennégyezer palacktól.

A hét végén végre sikerült tudni rajta, még pedig elszomorító feltételekkel. Az ötven fokonkénti hatvankét koronás ár helyett száz fokonkénti hatvan koronáért adta el a milliós a cognacot és a vevő még azt is kikötötte, hogy az ital hordóiban szállítandó.

A nagyarányú veszteség kereskedelmi körökben napok óta élénk megbeszélés tárgya.

Zöldség, főzelék és gyümölcsárak.

A közéletmezői ügyosztály hirdetménye.

A közéletmezői ügyosztály közli a közönséggel főzelék és gyümölcsterményekért 1918 november 1-től november 30-ig országosan követhető legmagasabb fogyasztói árakat.

Kelkáposzta és fodros kel különként 100 fillér, fejés káposzta 62 fillér, vöröskáposzta 104 fillér, kalráb letisztítva 88 fillér, sárgarépa: a) sötétsárga színű fajták 84 fillér, b) halvány színű egyéb fajták 62 fillér, petrezselyem: a) levél nélkül 100 fillér, b) kevés levéllel 94 fillér, pasztinák levél nélkül 94 fillér, levelező zöldség végező 94 fillér, kötegenként legalább 25 deka 22 fillér, étkezési répa különként 60 fillér, céklarépa levél nélkül 74 fillér, rétek darabonként 8-12 fillér, torma különként 154 fillér, zeller 116 fillér, kötező és fodros saláta 70 fillér, laboda és sóska 80 fillér, vöröshagyma: a) makói és erfurti 158 fillér, b) egyéb fajta 148 fillér, dughagyma I. rendű 600 fillér, II. rendű 480 fillér, III. rendű 270 fillér, fokhagyma 400 fillér, zöldpaprika töltési való darabonként 9 fillér, kicsi vagy hegyes 2 fillér, étkezési tök különként 54 fillér, alma: nemes csemegefajták, hibátlan válogatott I. oszt. 420 fillér, II. osztályú kézzel szedett 320 fillér, közönséges fajták 180 fillér, rázott, kevert alma 116 fillér, körte: nemes, hibátlan, válogatott I. osztályú 450 fillér, II. osztályú kézzel szedett 320 fillér, közönséges fajták 200 fillér, birs 240 fillér, gesztenye nagyobb szemű 300 fillér, kisebb szemű 180 fillér, dió vidéken 450 fillér, Budapestben 570 fillér, dióbél 2150 fillér, magyuro 350 fillér.

A termelő és nagykereskedő által követhető legmagasabb árakat a magot a rendeletét, amellyel ezek az árak megállapították a Budapesti Közlöny 245. száma közli.

Debrecen, 1918 október 28.

Közéletmezői ügyosztály.

Nemes almák saját termésűek Máramarosból, nagy választékban. Külsővásártér 3. Reggel 8-tól este 5-ig.

Legolcsóbb tea forrás!

Békebeli jó zamatu Orange Pecko tea 3.40
Legfinomabb császárkeverék tea 3.40
Fekete harszemes és tört 1.40
Viszonteladónak nagyobb árcsökkenés jó sáfrány, fahéj és egyéb fűszer árak legolcsóbban kapható

Kupfer Ignác

liszt és fűszer kereskedésében Bádagos-u. Ugyanott viszont eladónak Superior 16-hér papír zacskó és patent csomagoló papír legolcsóbban kapható. Naponta friss élesztő kapható! Telefon 368.

CZEIZLER JENŐ

Német nyelvi, szépírási és 3 havi könyvviteli tanfolyama.

Bethlen-u. 21. sz.

November 3-án ismét megnyílik.

Alapos, lelkiismeretes tanítás. Kezdő és haladó csoport. Magánvizsálatra sikeresen előkészít. Beiratás d. e. 10-12-ig és d. u. 2-5-ig.

Három havi könyvviteli szaktanfolyamra

folytatolagosa beiratás. Tanyag: gyors és gépirás, könyvvitel, keresk. szám-tan, levelezés, szépírás és váltóismeret. Miniszterileg jóváhagyott módszer szerint felügyelettel. Vidékieknek előnyös órák. Külön esti tanfolyam. Több száz elismerés. „RECORD” gyors és gépiró szakiskola, Kórház-utca 1. szám alatt.

Apró hirdetések.

Ajánlat

3 koronába
Kerüi egy pár herisnyva feleles kötve, nem varva 3 párból lesz két pár. Benvás Emil herisnyavára, Debre-cu Főter 357

Firnispót
előrendű, volt minőségű ismét kapható. Deutch Albert és Fia cégénél. 3106

Köszén
faszén, gipsz, száraz tűzifa ol számra legmegbízhatóbban szállítatik Grünfeld, Csapó 16. Telefon 982. 3237

Élesztő
nagyban és kicsinyben állandóan kapható Rosenthal Sándor üzletében, kizárólagos gyári raktár, legjobb minőség, Csapó-utca 19. Olcsó posta láták Knoll házában. 2597

Bunda
varrató gazdák figyelmébe, új esőcsaka bunda varrást vállalkoz. Nyf utca 40 3329

Irógépek
szakszerűen csak Record gépiró szakiskola összes rendszerű írógépe in tanulhatnak. Kórház utca 1. 3344

Két
intelligens testvér ajánlják házvezetőnőnek vidékre, parókia. Cím a kiadóhivatásban. 3344

Ruhafesték
többféle színben legjobb Jóna és Jóna drogeriájában. Kossuth-utca. 3344

Éltesebb
aszonyi esz gyermek mellé elmenne Könyv utca 11. 2384

Savanyítanivaló
káposzta olcsón kapható. Hunyadi-utca 21. 3372

Spanyol
nátha ellen legbiztosabb gyógyszer, valódi kóser cognac, valódi kóser tokaji ébor. Kapható Hatvan-u. 2., vendéglőben. 3334

Könyvherendések
butorok Bálint József asztalosnál, Berec-utca Tanonc felvétetik. 2752



Hirdetmény.

III. magyar kir. Osztálysorsjáték

110.000 sorsjegy

55.000 nyeremény

A III. magyar kir. osztálysorsjáték sorsjegyeit megküldöttük a főelárusítóknak és a sorsjegyek azok utján a mai naptól kezdve megszerezhetők.

A huzásokat, melyek nyilvánosak és mindenkor reggel fél 9 órakor kezdődnek, a „Pénzügyi Központ” tanácstermében (IV. Deák Ferenc-utca 1. szám) tartjuk.

Budapest, 1918 október 24.

A magyar kir. pénzügyminiszter képviselőiben

PÉNZINTÉZETI KÖZPONT

Schmidt s. E.

Schober s. E.

Disznótlakó
adok el szeker számba.
Bovenbet nap utca 17.
számmal, a tulajdonos-
sal. 3381

Villamos
berendezések, javítások
szakszerűen eszközöl-
tetnek „Alföldi Villa-
mosságnál” Piac 43. —
Telefon 507. Fazekas
Imre. 3362

Kiadó
november 1-től hutoroz-
va két szoba, előszoba,
konyha, Miskolc-utca 52
Érdeklődni lehet d. u.
2-5 óráig. 3384

Cipészek
az összes cipész kollé-
kák, szövészek, Hor-
váthi-féle riptelt Sultva-
szek, ampaszok, stuffer,
stufváltó kapható, cipő
javítás, gyártás. —
Hirsch és Tsa 3307

Ruhafestők:
Móhás 32 filőr, Csikós
30 filőr, Szilvia 32 fil.
Kapható: Guttman Dá-
vid, Csapó-u. 99. 3400

Cimírásra
németben is jártas —
munkaerő alkalmazást
talál. Károly Ferenc József-ut 8. 3390

Alma,
kézzel szedett, külön-
böző áron kapható. —
Thaly K-u. 2. 3190

Cipő
felsőrészeket készítünk
az nap kész. Hirsch és
Tarsa gyorstalpaló. —
Kossuth-u. 4. 3360

150 kilós
hasas kocát elcserelelnék
hasonló súlyú húzóért.
„Hortobágy” malom, —
cipész. 3388

Fiu
14-16 éves, alkalmazást
talál. Károly Ferenc
József-ut 8. 3389

Gépselyem
és lyukselyem, fekete
és minden színben kap-
ható. Guttman László
Csapó-u. 99. 3392

VIII. gimnázista
leány, szünet végeig el-
erni, polgári, gimnázis-
ta leánytanulók corre-
petálását elvállalja. Si-
monffy-u. 47. Ugyanott
5 méter sötétkék koszt-
tüm kelme eladó 3394

Őszel 13.
Levelét megkaptam, ir-
hat. 3411

Harisnya
fehér, 3 párból 2 párt.
Kossuth-utca 58. 4310

Betenápolást
elvállalok, Homok-utca
4. szám. 3417

Kereslet

Aranvat-üzletst,
brilliant, zalogdíjulat
vesz, meghívásra ház-
hoz is elmegy Steiner
Mihály, Széchenyi-utca
19.

Elveszett
fehér, fekete, tarka, si-
maszörű vadászkutya,
Nyomra vezető jutalom
ban részesül. Helyi va-
súti ellenőr, Dombi. 3414

Ültető-Ért
keresünk azonnali belé-
pésre tüdőfa elvétel-
re. Jelekezni kell Háv
Károly és Fia cégnél. —
József kir. herceg-u. 38.
3415

Takarítónő
felvétetik azonnal. Egv-
malom-u. 3. sz. 3388

Kommenció
cselédék, majorosné, bá-
reszarda és egyminde-
nest jó fizetéssel felfo-
gadnak. Értekezni lehet
Arany János utca 16. sz.
Ugyanott szintén egy
német nevelőné négy
gyermek mellé és egy
jórólaló pálcás gazda. 2736

Béresnászát
keresek január 1-ére.
Molnár János, Hajó-u.
2. 3120

Gépsz.
kovácsot keresek ke-
szítéssel és javítással.
Molnár János. —
Hajó-u. 2. 3121

Debreceni
Faipar tüzfűtő osztályát
azonnali belépésre el-
adói munkában jártas —
németzárnokot keres. 3382

Németben
jártas predikánót alkalm-
ozást talál. Károly Fe-
renc József-ut 8. 3266

Intelligens
jó megjelenésű kisasz-
zony elárulónak fel-
vétetik Molnár Ferenc,
divatüzletében. Ajánla-
tok írásban, személye-
sen. 3379

Egy
mosónő felvétetik. Hu-
nyadi-utca 28. 3380

Zöldfüzvestű
kosárfonáshoz megvé-
telre kerestetik. Gazda-
sági rokkantiskola, Kis-
hegyesi-ut 40. sz. 3301

Kocsist
magas fizetéssel felvesz
a Fehértói teemkezési
intézet. Dégenfeld-tér 4
3303

Jó családból
való fiu pincér tanuló-
nak felvétetik. Casino
étterem, Kossuth-u. 3.
3302

Munkásleányok
felvétetik „Török pez-
sógóvár” 3321

Intelligens
német kisasszony, jó
bizonyítványokkal ál-
lást keres, mint házi-
leány, esetleg gyermek-
mellé. Ért a háztartás-
hoz és a főzéshez is.
Cím a kiadóhivatásban
„Német” jellege alatt. 3331

Cserépkályhát
teljesen jókarban, hasz-
nálatat veszek. Békés
Emil, Vörösmarty-utca
1. Telefon 211. 3336

Vasárnap
délután a Bika fürdő 4.
számu kabinjába ma-
radt egy ezüst lánc me-
dállal, a megtaláló ké-
retik jutalom ellenében
a Tóth Gyula vasúti-éte-
ke beadni. 3335

Megbízható
takarítónő keresek. —
Cím a kiadóhivatásban
3341

Mosónőt
privát házhoz keresek.
Rákóczi-utca 13. 3374

Egy
asztalos segéd, munkás-
né és egy ploiturózóné
felvétetik Jancsó Test-
véreknél, Sestakert. —
Bárdi-utca 3. szám. —
Ugyanott egy asztalos
tanuló is. 3395

Mész
üzletbe megbízható asz-
szony felvétetik. Fülöp,
Homokkert-u. 121. 3416

Belátó
leányt, 14-15 éves —
könnvű munkára ke-
res. Péterfia 69. 3408

Fűszerkereskedő
segéd azonnali belépé-
re állást keres. Kovács
Lajos, Homokkert, Buj-
dosó-utca 6. 3330

Elveszett
fehér foxterrier, bal po-
fája fekete, sárga, fark-
a fekete. Megtalálóját
jutalomban részesítik —
Batthyányi-utca 3. 3338

Belátóné
kerestetik elcséjére, dél-
utáni órákra. Szentan-
na 22. emelet. 3356

Villamos
motorokat újat és hasz-
nálatat veszek. Jajusz,
Darabos-u. 34. 3350

Egy
gyermekszerecső kis le-
ányt 10-15 éves, 4 éves
fiúcskához egész napra
kerestetik. Gasparik. —
Hunyadi-u. 20. 3342

Egy
mindenes leány ötven
korona fizetéssel felvé-
tetik Méliusz-tér 15. —
Mártonné. 3352

Irodaszolgálnak
kiseb családú egyén,
fizetéssel és lakással fel-
vétetik. Rokkant kato-
nál előnyben részesül-
nek. Jelekezni Duna
tízostónál. Arany Já-
nos-u. 14. 3361

Kifutó fiu
vagy leány felvétetik.
Antalfi könyvkereske-
desében. 3332

Püredi Sándor
főle hegedű iskolára első
fűzet, jókarban levő —
megvételre kerestetik.
Füredi, Batthyány-u.
22 szám. 3372

Szakácsnő
tisztességes azonnal fel-
vétetik kis családhoz je-
lentkeznek. Piac-utca
26-a. szám. Nagy ház-
mesternél. 3370

Mindenes
szakácsnő azonnal fel-
vétetik. Ugyanott job-
sabb gyermektelen ház-
aspár udvartakarítás-
ért lakást kap. Ferenc
József-ut 73. emelet. 3380

Munkás
leányok azonnal felvé-
tetnek. Honvéd-utca 16.
3376

Zsákvarrónók
azonnali felvétetnek —
Wiener Adolf vállalkoz-
tetében. Kossuth-u. 27.
3377

Egy
napszabó és egy kifutó
fiu felvétetik. Neumann
M. ruha üzletében. Fe-
renc József-ut 51. 3387

Ujborn
veszek, bármilyen me-
nyiségben. Herdót adok
hozzá. Hatvan-utca 2.
vendéglő. 3385

Fűszerüzletet
keresek 3-4 szobás lak-
ással és nagy udvar-
ral, forgalmas helyen,
lehetőleg országút men-
tén, vételre. Dezső, Ma-
róthy-utca 19. 3406

Könnvű
munka a kisebb le-
ányok felvétetnek. Csok-
nai-utca 23. 3390

Keresek
zongora tanítónőt, ki
kis leányomat Chovná
módszer szerint taní-
tassa. Cím a kiadóhivat-
ásban. 3392

Elveszett
sárga setter vadász-
kutya, nyakszíjján —
Boly felirattal. Megta-
lálóját jutalomban része-
sül. Kossuth-u. 44. 3332

Eladás

Cirka
30 métermázsza téli ese-
mecs, kézzel szedett I.
osztályu alma eladó.
Busi Zsigmond, Halmi.
3395

Eladó
ház 360 kadrát földdel,
Magyar-utca 8. sz. —
Csapóker. Ugyanott —
egy háló szoba beren-
dezés eladó. 3177

Egy
700 literes erős boros
hordó eladó. Hatvan-u.
6. sz. 3280

Szépességi-utca
26. sz. —
Szépművészeti, több lakás.
Értekezni a kollé-
gumi ügyészi hivatal-
ban. 3320

Eladó
szőrmével bélelt rövid
férfi és hosszú női ka-
bát. Kőilőcey 13. 3321

Elegáns
szőrmegarnitúra eladó.
Piac-utca 68. II. emelet.
3242

Uri lakás
három szobás berende-
zése, egyenruhák, civil-
ruhák, tollira fehérne-
műek, három állós gar-
derobe, jégkészítvény, —
mosógépek, stéllezés el-
adó. Cím kiadóhivat-
ásban. 3332

Téli
leányka kabát, 36-os —
fél cipő, női szoknya
eladó. Varga-u. 1. III. 3357

Eladó
az Alót-utca 12. számú
ház. Értekezni Jókai 14
és Rákóczi 67. 3340

Féltető
38-as új, finom hegedű,
asztalterítő eladó. Pa-
csirta 14. 3339

Eladók
finom férfi téli kabát,
bundák, öltönyök, kapa-
pok, harisnyák, trikók.
Simonffy-u. 32. föld-
szint. 3398

Bockveres
kettős hajlósárral, kü-
lönböző butorok és házi
felszerelés eladó. Si-
monffy-ut 13. sz. alatt.
3062

Télikabát
női, csecsző fehérne-
műek, kötények eladók.
Batthyány 18. kereszt-
épület. 3391

Világos
sötét házikó, asztal, sző-
vet és bőrdíványok, ben-
cserek, ásvak, ökrök,
asztalok, mindenféle bu-
torok eladók. József kir.
herceg 41. 3392

Hálók
építők, bőr garnitúra,
könyvszekrény és több-
féle butorok eladók Piac-
utca 37. Kistemplomban-
zár. 3397

Jól berendezett
fodrászüzlet, forgalmas
helyen eladó, a beren-
dezés külön is megve-
hető. Kut és ajtó-u. 43.
3360

Eladó ház
Korcsmai loggal 2 szo-
bás lakás, azonnali be-
költözésre. Nyugoti-ut-
cán, Dezső, Maróthy-u.
19. 3402

Rákóczi-utcán
8 szobás lakás, árnyas
udvarral eladó, 3 szoba
azonnal elfoglalható. —
Dezső Maróthy-utca 19.
3402

A csász és kir. 16 hu-
szaredd pótszárad al-
tisztai étkezdéje részére
egy gyermektelen hadi-
özvegy.

szakácsnőül

felvétetik. Jelekezők
forduljanak az álelme-
zés vezetőjéhez. Deb-
recen, Vilmos huszar-
lakánya.

Sestakertben
3 és 2 szobás nyaralók
azonnali beköltözésre el-
adó. Dezső, Maróthy-u.
19. 3404

Divatos
fekete és egy dublé női
téli kabát eladó. Koss-
uth-u. 58. 3409

Eladó
Öndödon a Cucában 32
és fél hold első osztályu
tanyaföldbirtok. A la-
tóképi csárdán tul. a
Máté utszőlén Kertész
és Vértési nagy tanya-
val szemben. Kötöny
gazdasági épületekkel
ellátva 2 szobás lakás,
gőzfűtő stb. Érte-
kezni Debreceni Gazdák
Bankjánál. Kossuth-u.
17. 3398

Nyereu
tüzérszti, keveset hasz-
nált 2 kaptárral, kaptár
szárral és 2 máhadiskó-
val eladó Homokkert,
Hid-utca 8. az öreko-
poroggyár szomszédsá-
gában. 3245

Eladó
5 fekete férfi nadrág és
4 fehér női blúz és 2
fehér lepedő. Értekezni
12-2 Kossuth-u. 22. sz.
3357

Íróasztal
cseszd egy vagy el-
adó. Cím a kiadóhiva-
tásban. 3358

Csizma
keveset használt 42-es
csizma. Nyomatató-u. 5.
háza. 3354

Korcsmai
puh két hűtővel és bol-
tí stéllezési eladó. Hatvan
utca 74. 3349

Egy
szép női kabát és két
férfi téli trikó eladó
Széchenyi-u. 52. sz. 3351

Eladó
1 zongoratók és férfi teli
kalatok. Arany János-
u. 25. 3352

Szepességi-
utcán 5 szobás lakás,
azonnali beköltözésre el-
adó. Dezső, Maróthy-u.
12. 3401

Egy
vaskályha, tornyos spar-
hert és egy mosó szek-
rény eladó. Bundi-u. 15.
3360

Eladó
tenyész kanca, három
fiával, házra is alkalm-
mas. Homokkert, Ovoda
utca 9. 3358

Sertésnek
való tők eladó. Vigked-
vő Mihály-utca 28. 3373

Krumpli
rrőze, vetmivaló és ap-
ró eladó. Rác, Szepes-
ségi-u. 24. 3371

Zongora.
rövid eladó. Domb-u. 4.
baloldali lakásban. 3364

Betételő
kocsi eladó. Elás, Piac-
utca 77. 3378

Eladó
900 kéve csutka a Szap-
pangyárba. Kűlővászár-
tér 3. 3399

Járvány ellen

„Lisotorm”

Érkezett 1 liter K 3.60
és 7.20. Pipere szappan,
gyöngymosópor 3 K
3.50 és 4 K Poloskajíró
1 liter 5 és 7 K. Borax
por 1 doboz 2 K 50.
Mandulakörpe 2 K 50.
Ezenkívül puder, arc-
crém, szájjvizek, borot-
vák stb., stb. cikkek ér-
keztek.

Forgalmi Illatszertár.
Piac-utca 21. sz.

Flaker
és 16 szerszám eladó.
Hatvan-u. 50. vasművel
egy nagyobb cserép —
kályha jutányosan meg-
kapható. 3373

Eladó
egy 41-es box férfi est-
ma. Arany János 34. —
Halász Nándor. 3393

Gyöngvörű
új egész női bőrcipő,
36-os eladó. Posta-ut-
ca 3. 3382

Eladó
Öndödon 10 és fél hold
első osztályu szántóföld
a nagyhagyvai szőlőben,
Jóna tanya mellett. Pe-
rec dűlő szőlő. Érte-
kezni Debreceni Gaz-
dák Bankja, Kossuth-u.
17. 3392

Eladó
1 drb. rövid idefű hasz-
nált 1-2 literes 100 volt-
os Ganz és Tarsa-féle
váltóáramu motor. Ér-
tekezni lehet Spitz Már-
narvaskárolyi vaskere-
kedő céggel. 3390

Egy
ui Szalma szőnyeg, 1
m. hosszú, 3 és fél m.
széles eladó. Csapó-utca
24. sz. 3393

Vaságy
sodrony betétes, ösze-
csukható, teljesen új
eladó. Cím a kiadóhiva-
tásban. 3394

Eladó
6 drb. ágylepedő. Hu-
velyes-u. 10., emelet. 3414

Szürke
ui vászon hencser, le-
ány kabátok eladók.
Darabos 53. ajtó 4. 3418

Szövet
nagy bőrkabátba való el-
adó. Cím a kiadóhiva-
tásban. 3413

Eladó
egy nagykendő és gyer-
mek téli kabát. Had-
haz-utca 10. 3365

Eladó
szőnye belés, gyermek-
szék, többféle butorok.
Varga-utca 9. Miké. 3407

Urassági lakás
6 szoba, hozzávalókkal.
Debrecenhez órajáró
nyira azonnali beköltö-
zésre eladó. Dezső, Ma-
róthy-utca 19. 3405

Eladó
több stráf és paraszti
szekerek, olcsó áron.
Miskolc-utca 48. 3412

Műpala

kátrány fedéllemez

Gemetlap

Kapható:

Lukácsnál

Hatvan-utca 7. sz.

riumhoz való hozzájárulás nem érinti a városnak a diszpensaire-vel szemben vállalt kötelezettségét.

Dr. Balkányi Ede emellett érvelt, hogy Debrecen klímája nem alkalmas egy tüdőbetegszanatórium céljaira, mert nem por és szélmentes. Javasolja, hogy a kérdést vegyék le a napirendről.

Dr. Tüdős Kálmán cáfolja dr. Balkányi Ede álláspontját. Kijelenti, hogy a tüdőbetegnek olyan klimatikus viszonyok között kell keresni a gyógyulást, ahol élet hivatását folytatja. A legmelegebben támogatja a népszanatórium ügyét.

János Zoltán kijelenti, hogy a sanatórium ügyét halogatni nem lehet, miután Debrecen város lakosságának 20 százaléka tüdőbeteg.

Zelinger Ede és mások felszólása után a városi tanács javaslatát nagy többséggel elfogadták.

A hortobágyi halastavak építéséhez a 470.000 korona póthitelt megszavazták. Ezt kölcsönből fedezik, amelyet majd a halastavak haszonrészesedéséből fizetnek vissza.

Dr. Fajér Ferenc kérde, hogy a hortobágyi halastavak természetéből miért nem jut a debreceni piacra?

Zöld József kijelenti, hogy a Debreceni-féle r.-t.-gal folynak a tárgyalások, hogy a halmennyiséget forgalomba hozza.

Felhívják a Haltenyésző részvénytársaságot, hogy Debrecen közönségét megfelelő mennyiségű hallal lássa el.

A közgyűlés Szabó Elek, Zöld József, dr. Kiss Sándor, dr. Miszti Károly, dr. Vass Károly, dr. Veress Géza városi tisztviselőknél fejenként 1500 korona jutalmat szavazott meg. Kereskényi István ajánlatát a városnak a szükséges lábbelik szállítására vonatkozólag elfogadták. Tudomásul vették a belügyminiszter leiratát a 20 millió koronás kölcsönre vonatkozó kötelezvények tárgyában.

Végül W es z p r é m y Zoltán főispán dr. T a t a y Zoltán tb. tanácsnokká, R o n c s i k Jenőt tb. II. oszt. rendőrkapitánnyá nevezte ki.

Ez a „zöld káder” csupa horvát szökött katonából álló rablóbanda, mely Horvátországban és a tengerpartokon már régóta garázdálkodik. A kirabolt utasok nagyrésze magyar. A rablók ildőzésére megtették a legszélesebb körű intézkedéseket.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Kedden Tul a Nagykrivánon, operett. B) bérlet. Szerdán: Márvány menyasszony, operett. C) bérlet.

Csütörtökön: Elvált asszony, operett. A) bérlet. Pénteken délután: Molnár és gyermeke, szomorujáték.

Pénteken este: Elvált asszony, operett. B) bérlet. Szombaton délután: Hófehérke és a hét törpe mesejáték.

Szombaton este: Elvált asszony, operett. C) bérlet. Vasárnap délután: Stambul rózsája, operett.

Vasárnap este: Elvált asszony, operett.

A Vig-színházban.

Kedden: Beregi Oszkár vendégjátékával Arany ember, dráma.

Szerdán: délután: Rendes helyárrakkal. Beregi Oszkár felléptével Arany ember.

Szerdán este: Beregi Oszkár felléptével Szegény ifjú története, színmű.

Csütörtökön: Beregi Oszkár felléptével Szegény ifjú története, színmű.

Pénteken: Góth Sándor és G. Kertész Ella vendégjátékával A papa, vígjáték. Ujdonság.

Szombaton délután: Góthék felléptével A papa, vígjáték.

Szombaton este: Góthék felléptével Baccarat, színmű.

Vasárnap délután: Vén bakancsos és fia a buszar, népszínmű.

Vasárnap este: Csodagyermek, bohózat.

Beregi Oszkár vendégjátéka. Beregi Oszkár, a Nemzeti színház kiváló művésze kedden, szerdán és csütörtökön vendégszeropel a Vig-színházban. A népszerű művész két leg-híresebb szerepét fogja játszani. Ma, kedden Jókai Mór Arany-ember című drámájában játssa Timár Mihály szerepét. Holnap, szerdán délután 3 órai kezdettel rendes helyárrakkal az Arany-ember drámában, este és csütörtökön Szegény ifjú történetében játssa a cím szerepét. Jegyek az összes előadásokra előlét 9-12-ig és d. u. 3-5-ig a Vig-színház pénztáránál előre válthatók.

Tul a Nagykrivánon. A Csokonai-színházban ma este B) bérletben Farkas Imre operettje a Tul a Nagykrivánon kerül színre. Anicura szerepét ezúttal Seregh Mária játssa.

Góth Sándor és G. Kertész Ella vendégjátéka. A budapesti Vig-színház kiváló művész párja: Góth Sándor és G. Kertész Ella, pénteken és szombaton vendégszeropelnek a Vig-színházban. Pénteken a Papa című vígjátékban, szombaton délután rendes helyárrakkal ugyancsak a Papa vígjátékban és szombaton este a Baccarat színműben lépnek fel Góthék. Mindhárom előadásra jegyek előre válthatók a Vig-színház pénztárában.

Molnár és gyermeke. November 1-én, pénteken. Mindszentek napján a Csokonai-színházban, d. u. 3 órai kezdettel, mérsékelt helyárrakkal a Molnár és gyermeke szomorú játék kerül színre.

Vig-színház

Ma! Ma! Ma!

Beregi Oszkár

a Nemzeti színház tagjának vendégjátékával

Arany ember

dráma.

Elvált asszony. Fall Leó operettjére készül most az énekes személyzet. Hosszu pihenés után elsőrendű szereposztással kerül feleveníésre az Elvált asszony, operett. A gondos előkészületből itélve a repriz premier szerű előadást ígér. Elonthy Hanna, Görög Olga, Várnai Káldor, Remete és Szabó Gyula játsszák a főszerepeket.

Hala Manzius főszereplésével egy rendkívüli érdekesítő négyfelvonásos társadalmi drámát „Halálos boldogság” mutat be ma utoljára az Apollo. Előadások 6-8-ig és 9-11-ig.

Star film az Uranában. Vasuti forgalmi zavar miatt a Vihar után című 3 felvonásos dráma a tegnapi Urania műsoráról lemaradt. Ma, kedden okvetlen bemutatásra kerül. Előadások 6-8-ig és 9-11-ig.

Fritz, az Apollo mozgószínház közönségének kedvenc karmestere, ki a háború óta a fronton van, most két napi szabadságát Debrecenbe tölti. Ma, kedden az Apolloban minden előadásban Fritz zongorázik, mely alkalomra partolóit ezennel megpívtük. Az Apollo mozgószínház.

Ujdonságok.

Ma osztják a dohányt és a szivart.

Százötven egység.

A dohányzók által nehezen várt kiosztás az egyes dohányjegyekre ma, kedden veszi kezdetét. A kiosztás kulcsa szerint az egység újból nőtt, amennyiben most minden dohányjegyre százötven egységet adnak ki. A kiadott értesítés szerint azonban, miután a szivargyártás csökkent, jobhára dohány igényelhető.

A ma megkezdődő kiosztásra nézve különben a következő adatokat szereztük be:

A folyó évi október hónapra minden egyes dohányjegy megfelelő szelvényére a rendelkezésre álló készletek arányában 150 egység szolgáltatható ki. A kiszolgáltandó áru megfelel 150 gramm cigarettadohánynak, vagy 75 darab szivar-nak, vagy 187 darab cigarettának, vagy 225 gramm pipadohánynak.

A 150 egység különböző árukból is összeállítható és pedig a következő kulcs szerint: egy gramm cigarettadohány, egy és fél gramm pipadohány egy egységnek, egy darab szivar két egységnek, öt darab cigarettá négy egységnek veendő.

A dohányjegyek e hó 29-161 kezdődő leg november hó 15-ig váltatnak be.

Tekintettel a szivar gyártásának csökkenésére szivar csak részben igényelhető. A havi érvénnyel kiadott külön dohányjegyek csakis a dohányárudában válthatók be. Dohánypótszer minden tözsdében korlátlan mennyiségben kapható.

A király ajándéka egy debreceni tisztnek. Németh Aladár hadnagynak, Németh András fiának, aki a királyi pár debreceni látogatása alkalmával udvari szolgálatra volt kirendelve, a király egy briliáns tüt ajándékozott. A királyi tüt az ötvös művészet remeke, 30 platinába foglalt briliáns alkotja a királyi monogrammot és magyar koronát. A tüt a királyi pár elutazásakor lovag adlershausen Waldhütter Aladár és Miss Rudolf udvari főintendánsok azzal nyújtották át Németh hadnagynak, hogy a király azt kívánja, hogy mielőbb módjában legyen a tüt nyakkendőjében viselnie. A király tehát még egy magyar tiszt megajándékozása alkalmával is tanujelét adta annak, hogy a béke létrehozása legfőbb gondja és legőszintébb kívánsága.

Rablók a fiumei személyvonaton. Kifosztották az összes utasokat.

Budapest, október 28.

Balkáni és amerikai rablókalandokra emlékeztető eset történt vasárnap a fiumei vonalon, annak horvátországi szakaszán. Az eset méltóképpen jellemzi a horvátországi zürzavaros állapotokat, melyeknek koronáját akarja feltenni a horvát sábor a Magyarországtól való elszakadás proklamálásával.

Körös, állomáson a zsúfolásig megtelt vonatra katonaszökevényekből álló zsi-ványbanda szállt fel, az ugynevezett „zöld káder” legényei, melyek már temérdek rablást követtek el eddig is Horvátország területén. A felfegyverkezett rablók megszállták a zsúfolásig megtelt vonat személykocsijainak kijáratait, majd behatoltak a kocsikba és fegyvert szegezve a rémült utasoknak, felszólították őket, hogy minden értékeiket adják elő. A halálra rémült utasok kénytelenek voltak engedelmessékedni: átadták ékszereiket, pénztárcáikat, mire a zsványok még podgyászaikat is lehányták a vonatról és Dugosello állomáson leszálltak a vonatról.

